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Tipp:
Uberlege, wie
viel 1 % ist!

Skonto - Rabatt — Mehrwertsteuer
+ Skonto: kleiner Preisnachlass (ca. 2 %) bei Barzahlung
- Rabatt: groBerer Preisnachlass (z. B. wegen Schlussverkauf)

« Mehrwertsteuer: Steuer (20 %) an den Staat auf jeden Einkauf
(bei Lebensmitteln und Biichern 10 %)
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" 444 | Paula kauft sich eine neue Wintergarderobe. Sie kauft 2 Hosen, 3 Pullover,
#2J eine Jacke und ein Paar Stiefel. Sie bekommt 25 % Rabatt.

a) Wie viel musste sie ohne Rabat bezahlen?

b) Wie viel Euro Rabatt bekommt sie?

c) Wie viel muss Paula nach dem Rabatt bezahlen?

s

: \\"\ Q%' % .r"; ~

=|
digi.schule/gmk2b445

b 445 | Familie Mauritz kauft sich ein neues Auto um 15.000 €. Da sie in bar be-
H2 zahlen, bekommen sie 2 % Skonto.

Wie viel bezahlen sie fur das Auto?
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~ 446 | Ein Buchautor verkauft sein Buch um 20 €. Der Buchhandler verkauft das

= Buch mit 10 % Mehrwertsteuer.

Wie viel kostet das Buch nun?
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447  Jakob und seine drei Briider wollen ihrer Mutter einen Geschirrspiiler
A2 J kaufen.Im Prospekt sehen sie einen um 350 € und mit 10 % Preisnachlass.

a) Wie viel wiirde sie der Geschirrspuiler kosten?

b) Wie viel zahlt jeder Einzelne?
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Lorenz mochte einen neuen Laptop. Er hat 2 Angebote. Welches Ange- 448
bot wiirdest du ihm empfehlen? Ha i

Uberlege zuerst im Kopf und berechne dann!
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Matthias kauft einen Laptop um 590 €. Bei Barzahlung wird ein Preis- 449
nachlass von 2 % abgezogen. H2

a) Wie hoch ist der Preisnachlass?
b) Wieviel bezahlt Matthias?
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Beate kauft ein neues Paar Stiefel zum Preis von 79 €. An der Kassa erfahrt 450
sie, dass ihr vom Preis 30 % Rabatt (Preisnachlass) abgezogen werden. 12

Wieviel bezahlt Beate?
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H2 Berechne
zuerst 1 %!

Glnther und Holger sind begeis-
terte Fotografen. Holger kauft eine -
neue Kamera, auf die er 230 € Rabatt - :

erhilt, das sind 20 % des urspriingli- ~=\&%
chen Preises.

a) Wie hoch ist der urspriingliche
Preis?

b) Wie hoch ist der neue Preis?

digi.schule/gmk2b452 &
Bei folgenden Produkten gibt es 2 % Skonto bei Barzahlung: 452

a) Pullover um 49 €

b) Handy um 269 €

¢) Jeansum 59 €

d) PCum 879 €

Berechne den neuen Preis!
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